



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

22/10/2023

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2023 年 主题: “我们是基督的家人” (弗 3章 14-15节)

亲爱的读者,

你是被称赞还是被藐视?

箴言 12:8 “人必按自己的智慧被称赞；心中乖谬的，必被藐视。”

我们都渴望得到自己所爱或尊敬的人的称赞。孩子因父母的称赞而开心。员工因经理的赞扬而高兴。我们有多少人因神的赞许而喜乐呢？

神的称赞是一切赞赏中最崇高、最重要的。神将在我们生命的尽头给予我们赞许。神的称赞容许我们进入天堂。因此，每个信徒的目标就是寻求神的称赞过于任何人的。

箴言 12:8 从原文的直译是“人凭智慧，必得称赞，心中乖谬的，必被藐视。”

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

这节经文强调神称赞尺度的标准是智慧！智慧就是把神的话语应用在我们的生活中。得神赞许就是被神称赞。以下是从箴言一书收集的关于信徒生命中智慧的一些经文：

- *智慧的开端* - **箴言 9:10** “敬畏耶和华是智慧的开端；认识至圣者便是聪明。” 每个灵魂的救恩始于敬畏神。十诫的条文以敬畏神为首。罪人明白自己对圣洁的神所犯下的是罪大恶极，无法避免神的忿怒，只能真心悔改转向神乞求怜悯。他接受那为自己的罪死在十字架上的耶稣基督为自己个人的主与救主。
- *智慧的证据* - **箴言 10:31** “义人的口滋生智慧；乖谬的舌必被割断。” 在基督里，他已在神面前称义了。他所说的话都是根据圣经。在基督里的新人已取代了旧人。基督的心取代了罪恶的心。心思意念与基督相似，言谈话语与圣经一致。他谈论基督。他与他人分享福音。
- *谦卑的有智慧* - **箴言 13:10** “骄傲只启争竞；听劝言的，却有智慧。” 受教之心就是谦卑的证据。信徒的谦卑是效法基督的谦卑，因他已赋予基督的心。他看别人比自己强。他为他人着想。他不会在一切个人和蒙优待的情况下做任何会绊倒他人的事。他关心的是他人的属灵健康，包括那些需要在他身上看到和认识基督进而接受基督作为他们的主与救主的。他关心信徒同伴的属灵健康，必须不惜一切代价以增强和保护他们的信心和对基督的信靠。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

- *他明白自己的生命* - **箴言 14:8** “通达人的智慧在乎明白己道；愚昧人的愚妄乃是诡诈（或作：自叹）。”信徒知道自己圣洁的生活当走之道。他不会被这个世界的诱惑吸引而分心。他远离罪恶的场所，不容自己受到罪人的负面影响，即便是为了分享基督而接触他们的时候。在一切可行的事上，他确保自己不受任何事控制。他渴望忠诚到底，得着荣耀。
- *他按正直生活* - **箴言 15:21** “无知的人以愚妄为乐；聪明的人按正直而行。”他确保神的话语始终是自己脚前的灯、路上的光，好让他在神和人面前按正直而行。他除了走正直的路之外，别无他路。以生活环境决定行为的情景伦理旧方式已成过去。他现在的生活是公义、诚实、正直、勤奋的，因他知道自己是代表基督，为基督而活的！
- *他明白真正的财富* - **箴言 16:16** “得智慧胜似得金子；选聪明强如选银子。”他事奉与见证的动机是神在基督里的爱。如今，他恨恶玛门，只爱神。目前他生命中最不重要的东西就是他曾经视为最重要的玛门。在他照顾自己的属灵健康的当儿，他相信神必然照顾好他的身体。他现在所说所做的一切都先求神的国和祂的义。凡属灵的都是永恒的。他追求属灵的而不是属世的事物。

在地上得到的称赞主要来自那些赏识他圣洁生活并受此激励的信徒同伴。一些非信徒可能也会赏识他，不是因为他的圣洁，而是因为他的勤奋、正直和诚实。约瑟就是这个真理的一个好榜样。波提乏相信约瑟能照料他的一切财富。

(待续 第 13 页)

(接续 第12页)

创世记 39:4-6 “约瑟就在主人眼前蒙恩，伺候他主人，并且主人派他管理家务，把一切所有的都交在他手里。**5**自从主人派约瑟管理家务和他一切所有的，耶和华就因约瑟的缘故赐福与那埃及人的家；凡家里和田间一切所有的都蒙耶和华赐福。**6**波提乏将一切所有的都交在约瑟的手中，除了自己所吃的饭，别的事一概不知。约瑟原来秀雅俊美。”其他的非信徒，包括装作信徒的光明天使，会逼迫圣洁的信徒而不是称赞他们。

但心中乖谬的，即心思扭曲的必被藐视。他的有罪同伴会称赞他，但敬虔的信徒会藐视他，就为神子民所写的箴言书而论，心中乖谬的人很可能是自称信徒的人。他的罪恶使基督的名蒙羞。他的罪恶行径暴露了他欺诈的心。他不是神的孩子，尽管他认为并声称自己是神的孩子。他的虚伪使得他的罪在神眼中更为可憎。不单单神的圣洁子民会藐视他，神同样藐视他。神子民会谴责他以指明错误。他若悔改，就必得救。但如果他反击，就必然被定罪。

愿我们被神称赞，而不是被藐视。

主仆
郭全佑牧师

禁食

(接续 15/10)

显出谦卑

历代志下 20:1-19

百姓与他们的王同心同意！所有的犹太人，从最年轻的到最年长的都在场。全国团结一致，禁食祷告。所有人和约沙法一样，都拥有相同的属灵心态，就是在耶和華面前极其谦卑。约沙法为所有犹太人代祷…他们同心同意，带着忧伤禁食祷告。这是一个合乎圣经的全国禁食、令人惊叹的榜样。

耶和華藉着一位名叫雅哈悉的利未人回应。耶和華的灵临到他。他所说的话就是神的话。这些是对处在在极大苦难中的神子民最恰当的勉励，尤其是当苦难不是为着管教而临到的。所有3组犹太人都被提及 - 犹大众人、耶路撒冷的所有居民和约沙法。耶和華吩咐他们不要恐惧。这里采用了两个动词来显明他们的惧怕。第一个是不要“恐惧”这是对受伤的必然害怕。第二个是“惊惶”是倒下俯伏的意思。第二个词形容一种导致双腿和身体无力的惊恐。他崩溃了。恐惧是一种能使人瘫痪的沮丧情绪。它令人不再相信并执行任何正确的事。它甚至会导致各种犯罪行为并造成恐慌。

待续 - 第9页

禁 食

(接续 第8页)

耶和華需要阻止因着敌人大军聚集在死海对面而使所有犹太人包括王内心的这种情绪潜入。耶和華告诉他们，这是一场针对袖而不是犹大的战役。就是说犹大只是在遵从耶和華的旨意而行。这3个忘恩负义的外邦国家是在和耶和華，而不是犹大争战。他们的侵略是针对耶和華而不是犹大。这是神的每个孩子绝不能忘记的最可信真理。神的孩子需要像约沙法一样，首先确定他们是在遵行神，而不是自己的旨意。那么，他们就会知道这战役是属于耶和華的。

V. 谦卑中的最好解救 - 20:16-19 -

“16 明日你们要下去迎敌，他们是从洗斯坡上来，你们必在耶鲁伊勒旷野前的谷口遇见他们。17 犹大和耶路撒冷人哪，这次你们不要争战，要摆阵站着，看耶和華為你们施行拯救。不要恐惧，也不要惊惶。明日当出去迎敌，因为耶和華与你们同在。』』18 约沙法就面伏于地，犹大众人和耶路撒冷的居民也俯伏在耶和華面前，叩拜耶和華。19 哥辖族和可拉族的利未人都起来，用极大的声音赞美耶和華以色列的神。”

待续 - (29/10)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 6379.85

聚会人数：成人 126 人 儿童 20 人

属灵操练 (十月份)

经文背诵

(哥林多前书 第 15 章 58 节)

所以，我亲爱的弟兄们，
你们务要坚固，不可摇动，
常常竭力多做主工；
因为知道，你们的劳苦在主里面不是徒然的。

(箴言 第 14 章 23 节)

诸般勤劳都有益处，
嘴上多言乃致穷乏。